

26日盐城淮安最高气温冲击34℃

跑步入夏? 下周降温“满30减15”

本轮超级大回暖还在持续,暖热不断升级。今起4天江苏气温持续回升,3月25—26日大部地区的最高气温都将达到30℃以上,其中26日盐城、淮安的最高气温甚至能达到34℃。不过气温冲顶后很快就将迎回落,预计从3月27日开始将再迎一轮降温降水天气,届时又将重现“满30减15”的气温折优惠,短袖也是穿不了几天了。

现代快报/现代+记者 徐红艳

有阳光陪伴,身上暖暖的,周六有没有外出赏花?各大景区人头攒动,不少小伙伴身上的着装也从春日模式切换为夏日模式,短袖、裙子、衬衫随处可见。在阳光的助力下,气温节节高升,全省最高气温普遍在26℃左右,最高六合区27.4℃,最低西连岛24.1℃。

下周初,暖热程度还将加码,24日至26日华北南部到华南最高气温将有大面积超过30℃的区域,恍如初夏。其中,26日黄淮南部、江淮、江南等局地最高气温将接近或超过35℃,部分站点将打破当地三月下旬历史同期极值。省会中,杭州、长沙、南昌、武汉、南京都将接近或者打破当地3月最高温纪录。

今起4天江苏升温继续,预报图一片红红火火。24日全省最高气温都将达到25℃以上。25、26

22日,鸡鸣寺路的樱花已盛开,众多市民前往赏樱观景,现场人山人海
现代快报/现代+记者 赵杰 摄

日,大部地区最高气温都将达到30℃以上。26日,盐城、淮安的最高气温甚至能达到34℃。下周前半周白天午后真的可以穿短袖了,但昼夜温差很大,外套早晚一定要备着。

超级大回暖持续,就这样“一键入夏”?下周冷空气还要把我们拽回正常的春天,最高气温48小时过程降温“满30减15”,短袖和棉袄都用得上。

26日后期,受新一股冷空气影响,气温又将下滑。27日各地的最高气温重回30℃以下。根据江苏省气象台预报,未来10天全省气温先扬后抑,全省平均温度较常年同期偏高5℃左右。前期气温继续回升,26日后期有1次较强冷空气影响江苏,影响后全省48小时过程降温10~12℃,29日早晨全省最低温度:淮北

地区1℃左右,其他地区3~5℃。

需要注意的是,近期虽然晴好占据天气舞台的C位,但降水“小插曲”不断。

23日沿江和苏南地区有一次弱降水过程,晾晒的衣物和床品先暂时收一收。另外,除了冷空气,26—27日全省还有1次强对流天气过程,未来一周天气变化剧烈,关注短期预报,及时增减衣物和做好出行安排。

南京三日天气

今天 白天多云到阴有阵雨或雷雨,夜里阴转多云 西南风4到5级阵风6级 11~26℃

明天 多云到晴 西南风5级阵风6到7级 13~28℃

后天 晴到多云 西南风4到5级阵风6级 15~31℃

致敬英烈薪火相传
沪宁两地烈士陵园互赠苗木沪宁两地
桃梅共植
现代快报/
现代+记者 施
向辉 摄

现代快报讯(记者 刘静妍)3月22日,由上海市龙华烈士陵园发起的“致敬英烈 薪火相传”主题活动在南京雨花台烈士陵园举行。上海龙华烈士陵园与南京雨花台烈士陵园互赠苗木并完成移栽。

作为见证中国革命历程的重要地标,龙华与雨花台在历史时空中紧密相连。党的初创和大革命时期,恽代英、邓中夏、郭纲琳等革命志士在龙华监狱经受严酷考验,最终于雨花台刑场慷慨就义,用生命铸就了忠诚信仰的丰碑。

为再现革命女杰郭纲琳的壮烈人生,雨花台和龙华烈士陵园两地讲解员共同宣讲了英烈事迹报告《高飞的大雁》。1934年,郭纲琳因叛徒出卖在上海被捕,面对龙华监狱的酷刑威逼,始终铁骨铮铮,她写下“我不愿造一点点罪恶在我的生命中”,并用针在磨成鸡心的铜板上刻下“永是勇士”的抗争印记。1937年7月,这位28岁的共产主义战士在雨花台刑

场高呼“中国共产党万岁”慷慨赴义。

近年来,红色文化传播路径不断升级,年轻化、创新性、沉浸式、强互动的形式深受欢迎。活动中,上海戏剧学院的学生们带来了《龙华风云》声音剧表演,以独特的声音艺术形式,生动展现了龙华烈士们的英勇事迹。现场还进行了一堂精彩纷呈的红色动漫《龙华风云》融媒体体验课,参与学生边听边演。

当天,上海龙华烈士陵园与南京雨花台烈士陵园完成苗木的互赠移栽,曾参与雨花台烈士陵园建陵种树88岁的戈春友在现场见证。2003年小学时期参与种树、现已成为南京雨花台区语文学科带头人的王欣怡,2018年参与江苏省暨南京市新婚夫妇向革命烈士献花的杨丹夫妇,孙津川英雄中队的学生代表等参与移栽。承载着龙华革命记忆的桃树被栽种在雨花台烈士陵园纪念馆,而象征着雨花台英烈风骨的梅树也将在龙华烈士陵园落地生根。

唱花唱景唱江南

听,民歌中的那些动人春光

3月20日是春分,也是鱼米之乡最美的时节之一。温柔的春风如同一首动听的民歌,将暖意送到了人们身边。“杨柳青青啊,七搭七嘎嘞啊……”“三月里桃花满园尽开放……”“春天去游玩呀,顶好是梅园……”温婉动人的民歌,唱出了江苏春天好风光,也寄托了人们对美好生活的无限向往。

实习生 吴佳楠 现代快报/现代+
记者 庄剑翔 葛小林 顾潇文/摄

常州春景宜人 扫码看视频

《杨柳青》唱出“小而美”

说到与春有关的江苏民歌,《杨柳青》必定榜上有名。这首民歌传唱度极高,在扬州、常州、南通甚至山西,都能听到它的旋律。欢快的风格和多变的歌词,带来春的气息。

在扬州的《杨柳青》中,有着老百姓对春天最朴素的情感。“早(啊)晨下(啊)田露(啊)水多噻,滴滴啾啾,点点露水润麦苗啊。杨柳叶子青啊噻,七搭七嘎嘞啊……”歌词中所唱,尽是扬州初春之景。“其中的‘杨柳叶子青啊噻’,是词衬腔,虽然没有特指的表达内容,但有着人们的小情趣,小浪漫在里面。”扬州大学音乐学院副教授袁野告诉记者。

袁野介绍,《杨柳青》是曲牌名,各地老百姓会因为地域和时代的不同,填写不一样的歌词,或改变其演唱、演奏风格。如常州,就有民歌《杨柳青·龙城春来早》,歌词中唱道:“龙城三月春来早,常州处处风光好。红梅公园梅花香,烟雨横塘樱花笑。”方言和内容虽有不同,但不变的是人们

对春天的向往和热爱。

从北到南,春天在江苏
民歌中变得温婉

袁野介绍,其实有不少江苏民歌的曲牌来源于北方,比如北方的《停伢调》,到了南方就被称为《五更调》,代表曲目就是《无锡景》。填上有地域代表性的歌词,用吴侬软语唱出来,更增温婉的魅力。“春天去游玩呀,顶好是梅园。顶顶惬意坐只汽油船呀……满园那个梅树,真呀真奇观呀……”婉转的唱腔,把无锡梅园的景致悠然地唱到了人们的耳边,更将江南春日的温婉表现得淋漓尽致。

歌唱春天的江苏民歌有很多,如《孟姜女调》(又称《春调》),这是一种唱春的民间曲调,常州的内容最为著名,涉及春天的就唱到杏花、桃花、蔷薇等。

而将各个曲牌集大成者,是苏州的民歌《姑苏风光》,又称《大九连环》,集合了码头调、满江红、鲜花调等曲牌在内,同样也唱出了江南春光。

无独有偶,扬州、南京一带也流传着一首尽人皆知的民歌《好一朵茉莉花》。这首歌的曲调,就来源于《鲜花调》。歌词中唱道:“好一朵茉莉花,满园花开,香也香不过它。”将美丽的景致、动人的旋律和扑鼻的芬芳结合在一起,好一派迷人的春景。

唱春承载了文人们对
美好生活的向往

有关春日的民歌,相传与历史上的一个职业有关。早年间,春季青黄不接,手无缚鸡之力的文人们挨家挨户唱民歌,以此乞得一些钱财或食物,这种行为被称为“唱春”,在扬州也被称为“唱唱”,这些文人则被人们称为“唱春人”。

虽说这可能是彼时文人们凄凉的浪漫,但这无不体现出春天在人们心目中非常重要的位置。也正是这些热爱生活的人,不仅将春天体现在了现实当中,更体现在了有着浓浓浪漫气息的艺术作品中,让春天的美好生活在音符中流传下去。

南京进入祭扫高峰,墓园推出惠民举措

现代快报讯(记者 季雨)3月22日天气晴好,扫墓踏青的市民也更多了。据预测,3月22日至4月13日的周末和清明假期为南京市祭扫出行高峰。

南京多个墓园采取一系列便民惠民举措,从交通疏导到公交接驳,从擦拭墓碑的贴心服务到鲜花换纸钱的环保倡导,全力保障祭扫活动文明、有序进行。

3月22日一大早,记者在雨花功德园看到,鲜花成了祭扫“标配”。“母亲生前是老师,平时就喜欢花花草草,父母恩爱,父亲经常给母亲买花。”市民杨女士告诉记者,她每年祭扫都会特意准备鲜花,“用鲜花寄托哀思,更加低

碳环保。”雨花功德园作为全市率先基本建成的绿色无烟陵园,早在多年前就要求墓园市民必须签订文明祭扫公约,明确规定祭扫时需用鲜花代替纸钱,禁止燃烧锡箔、冥币、纸钱、纸扎以及燃放烟花爆竹。

在隐龙山墓园,记者看到园区各入口都设有便民服务点,园区内也沿路设置了洗手池、倒灰桶等。同时园区内还配备有医疗急救点、灭火器、消防栓、消防洒水车等,为人身安全提供保障。

为应对祭扫高峰,普贤寺墓园全体工作人员早上六点半便已到岗。园区安排了安保人员在墓园内及周边道路维持秩序。

高淳人民医院成功实施双肿瘤手术

现代快报讯(通讯员 高伊轩)近日,南京市高淳人民医院普通外科成功为一名70岁高龄的复杂双肿瘤患者实施了高难度手术,老人术后恢复良好,重获新生。出院之际,老人及家属特意向主刀医生王财庆主任及医护团队表达深深的感激之情。

日前老人因上腹部不适10天前来就诊。经过详细检查,医生发现他同时患有胆管下段占位和直肠癌,病情复杂,手术的难度和风险可想而知,对医生技术实力和协作能力都提出极高要求。为降

低并发症风险,王财庆组织全院多学科会诊,全面评估病情,制定周密的手术方案和应急预案。在麻醉科全力配合下,由王财庆主任、江苏省人民医院蒋奎荣主任和傅赞主任主刀,为老人顺利实施保留幽门的胰十二指肠切除术+腹腔镜下直肠癌根治术。手术历时近7小时,成功切除肿瘤并完成消化道重建。术后,患者恢复良好,目前已康复出院。此次双肿瘤手术的成功实施,标志该院在普通外科领域的技术突破,也为类似复杂病例的治疗提供宝贵经验。